

打風無車行回家 16歲仔山上迷路

搜索地圖鑽石山徒步登山擬返大圍 到麥理浩徑報警求助

颱風「小犬」襲港，天文台前晚在幾乎無預警下改發九號風球，港鐵更即時暫停露天路段的列車服務，不少在外工作及逛街市民被殺個措手不及，大失預算。當中一名囑住父親到鑽石山荷里活廣場購物吃飯的16歲少年，因沒有交通工具回家，心急之下遂按Google Map的搜索指引，冒着風雨徒步登山擬返回大圍的寓所，詎料中途在畢架山麥理浩徑第五段迷路，不得不致電父親「認衰」及報警求助，終由警員協助安全落山及送回家。

◆香港文匯報記者 蕭景源



▲警員用警車將少年送回家。 電視截圖

◀一名16歲少年，前晚冒着風雨徒步登山擬返回大圍的寓所，詎料中途在畢架山麥理浩徑第五段迷路。圖為麥理浩徑第五段之一獅子山郊野公園。 資料圖片

警員尋獲少年 無受傷全身濕透

天文台於前日中午12時40分發出八號風球後，不到7小時即在傍晚6時45分公布在晚上7時改發九號風球，通知期僅得15分鐘。當時絕大部分公共交通工具已於下午停駛，港鐵更在天文台改發九號風球後即時暫停露天路段的列車服務，令不少外出市民根本沒有足夠時間應對，以致無法乘車回家，滯留公司、商場或各個車站。

當晚約8時56分，警方接獲一名姓吳（16歲）就讀中四的少年報案，稱由港鐵鑽石山站冒雨徒步往大圍顯徑期間，在畢架山麥理浩徑第五段落山時迷路，由於身上沒有食水及食物，手提電話亦近乎無電，擔心會發生意外。警員奉召隨後聯同消防員趕往現場，並在當晚約10時尋獲少年，他當時沒有受傷，但全身濕透，遂將他帶落山安全位置。

擅自逛街購物 致電向父「認衰」

經調查，原來吳於前日下午八號風球後，囑住父親獨自到鑽石山荷里活廣場逛街及購買iPad套，惟至入夜吃飯後始發現天文台已改發九號風球，連港鐵亦已暫停露天路段列車服務。他為免被父親發現私下外出，心急之下，遂按Google Map的搜索指引，由港鐵鑽石山站出發，擬徒步返回大圍顯徑的寓所。

惟其冒着風雨步行約一個半小時後，發現自己迷路，加上落山的山路非常陡峭及濕滑，於是致電向父親求助及「認衰」，「我今次一定俾你鬧死

啦」，父親遂叫他報警。警方認為事件無可疑，隨後通知其家人報平安。由於當時仍是九號風球，警員遂用警車將少年送回家。

據悉，吳回家後曾向父親檢討今次的事件，認為自己是「有勇無謀」。吳父則慶幸平日有玩田徑等運動的兒子手機仍有電及接收到訊號，亦主動致電向他求助，「無死衝落山，如果唔係就慘」，他相信兒子經過今次事件後已汲取教訓。另亦非常感謝警方在九號風球下冒險協助兒子落山並將兒子安全送回家。

多部門冒雨續搜失蹤男拔生

香港文匯報訊（記者 張茗）昨日中午八號風球剛解除下，包括警方消防處及民安隊在內的多個部門人員便冒雨到沙田大水坑及馬鞍山郊野公園一帶，繼續搜尋已失蹤5天的17歲男拔生



◆消防員冒着大雨到沙田梅子林繼續搜尋失蹤的學生曾憲哲。

香港文匯報記者張得民 攝

生曾憲哲下落。至晚上搜救行動結束，仍未發現曾憲哲的蹤跡。

據悉，警方已派出機動部隊（PTU）警員24小時輪流到馬鞍山郊野公園至梅子林一帶進行不間斷搜尋，其中白天會出動兩隊警員（約80人），夜晚則由一隊警員上山。行動預定持續到本週末為止，之後是否繼續則視乎情況而定。

曾憲哲的母親昨日中午對媒體說，各部門在八號風球一落波就已重新展開搜索行動。曾母坦言，目前與家人心情沉重地配合相關搜救行動，但「希望神保佑」，可以盡快找回兒兒。她提到，過去一家人曾多次到馬鞍山郊野公園郊遊，但亦不算尋常，無法推斷是否有兒子的特別回憶。

昨日中午1時許，沙田一帶依然是滂沱大雨，

香港文匯報記者見到沙田警區派出多名警員到大水坑梅子林一帶搜尋失蹤學生曾憲哲。只見他們三人為一隊，身穿螢光防護服，頭戴行動安全頭盔，冒着大雨前往梅子林。

同一時間，馬鞍山消防局亦派出6人小組前往梅子林參與搜尋，而民安隊則派出「攀山搶救隊」到場。據了解，民安隊「攀山搶救隊」有「紅衣飛虎」之稱，屬民安隊的「皇牌」，主要負責山嶺拯救及搜索任務，協助搜索失蹤人士等。現場所見，有市民在附近見救援隊伍的到來，大聲為其打氣。

據搜救人員透露，他們分別從三條路線進行搜尋，包括西貢北港、馬鞍山公園及大水坑梅子林。該人員表示，雖然暴雨下的搜救工作充滿困難和危險，但仍會加緊搜救，希望能早日找到失蹤學生。

香隧校巴「追尾」釀5車串燒3傷



◆香港仔隧道往灣仔方向管道昨日下午發生5車串燒交通意外。 網上圖片

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港仔隧道內往灣仔方向近出口，昨午三號風球下發生5車串燒交通意外，前車疑因交通情況收慢，尾隨駛至一輛校巴卻收掣不及，猛撞前車導致連環碰撞。事件共釀成3人受傷，當中兩名乘客需送院治理。警方正調查意外原因。

涉及意外的5車，依次為私家車、旅遊巴、的士、私家車及校巴。昨日下午2時11分，各車沿隧道慢線駛往灣仔，首4車疑因路況減慢車速時，不料尾隨的校巴卻收掣不及，猛撞前面私家車車尾，將其推出中間的雙白線導致車尾嚴重損毀。其間校巴餘勢未了，再往前撞向的士車尾，並推前波及前面兩車，結果釀成5車串燒，當中的士被夾在校巴與旅遊巴之間，車尾嚴重凹陷。

發生意外後，消防員及救護員接報到場，證實無人被困，但首先被撞的私家車上，有一名43歲男乘客感到頭痛；另外的士姓單（72歲）男司機亦報稱頸痛，同車一名28歲女乘客則告肩膊及腳受傷。3名傷者經即場包紮後，除的士司機拒絕送院外，兩名男女乘客傷者需由救護車送往律敦治醫院。

往灣仔封慢線 龍尾延至油站

至於校巴姓梁（43歲）、私家車姓羅（43歲）、旅遊巴姓湯（46歲）及私家車姓盧（47歲），4名男司機均無受傷，並能通過酒精呼氣測試。受意外影響，香港仔隧道往灣仔方向慢線一度封閉，車龍龍尾延至在黃竹坑道近油站。直至下午約3時半隧道公司及相關人員清理現場後，路面解封行車才回復正常。

另在昨午約1時紅雨下，一輛客貨車沿青朗公路往九龍方向駛至汀九橋路段時，疑因天雨路滑失控，車頭撞向路邊路壁，幸司機並無受傷，但受意外影響，現場交通一度十分擠塞。

趁「小犬」襲港 「風盜」爆竊4店

香港文匯報訊（記者 蕭景源）「小犬」未看好門口，反遭賊人有機可乘。說的是襲港秋風「小犬」前晚至昨日凌晨為本港帶來八號及九號風球連同紅、黑雨期間，北角、深水埗及旺角先後有一間酒樓、兩間零售店舖及一間報紙檔遭賊人趁風爆竊，直至天光有員工返回開舖始被揭發，合共損失逾2.4萬元現金和香煙。警方相信賊人趁打風及夜深人靜犯案，正展開調查，暫時無人被捕。

昨晨約8時，八號風球下，在北角電氣道233號一間酒樓有職員返回開舖時，發現門有被撬痕跡，收銀機不翼而飛，相信已遭宵小光顧，連忙報警。警員到場經調查，發現酒家前後門均被打開，經翻查閉路電視後，相信有賊人凌

晨摸黑潛入試圖撬開收銀機未能成功，遂索性將整部收銀機抬走，初步點算損失約2,000元現金。

另在深水埗亦接獲兩宗爆竊案。昨晨約9時，警方接獲一名姓陳（44歲）店舖女東主報警，指其位於深水埗桂林街115號至119號店舖遭賊人入內爆竊，損失約3,000元現金。

在警員到場調查期間，再發現附近另一間店舖同樣遭爆竊，損失約1.5萬元現金。警方初步相信該兩宗爆竊案為兩名男賊人所為，將案交由深水埗警區刑事調查隊跟進，追查賊人下落。

及至昨日下午約2時，一名吳姓報紙檔女檔主在三號風球下，返回位於旺角奶路臣街與砵蘭



◆北角電氣道233號一間酒樓昨晨八號風球下揭發遭爆竊，警員接報到場進行調查。

街交界的檔口開檔，其間發現四五十包香煙，以及約千多元現金不翼而飛，相信是在凌晨八號風球期間遭人爆竊偷去，遂在下午4時19分報警求助。

石籬平台傷人案 疑涉黑幫尋仇

香港文匯報訊（記者 蕭景源）葵涌石籬商場平台上周六（7日）深夜發生的群毆傷人案。警方事後憑「天眼」線索追蹤，迅速在翌日（8日）鎖定向一名巴基斯坦籍男疑犯並將其拘捕。調查發現被捕人與遇襲男事主均有不同黑幫幫派背景。雖然事主聲稱沒有與人結怨及欠債，但警方不排除事件與黑幫尋仇有關，現正展開進一步調查，繼續追緝其餘施襲者歸案。

消息指，當日遇襲受傷的姓陳（49歲）男子有黑幫「和勝和」背景，而被捕的21歲巴基斯坦籍男疑犯則有黑幫「新義安」背景，他報稱地盤工人。

另外，葵青警區反三合會行動組經調查亦已鎖定向數名施襲者身份，包括該名被捕巴基斯坦籍男疑犯的表弟，現正追緝歸案。據悉，陳當晚與兩名友人在商場天台飲酒消遣，突遭十多手持木棍包圍向他施襲。事主一度突圍逃走，但很快被對方追至商場梯間截停及被毆打至傷重倒地，一眾男子兇兇後迅速四散逃去。警方其後接報到場僅發現受傷事主一人，其間帶同警犬四處兜截兇兇男子，但無發現，僅在現場一個花槽旁檢獲染血紗布，以及多處位置發現遺有染血的口罩、木棍、膠棍等，相信與案件有關。

腰纏10塊金北上 司機走私被識破

香港文匯報訊 國家海關總署昨日公布，近日深圳灣海關在旅檢進境渠道查獲一宗客運車輛司機綁藏金塊走私入境案，查獲金塊10塊，重量達9.993公斤。目前，案件已移交海關後續處置部門處理。

通報指，當天，深圳市室外平均溫度高達33度，一名身穿外套的司機經過海關監管區時，其與高溫天氣極不匹配的穿著引起了關員的注意，隨即對其開展攔截檢查，並在其腰腹部發現由塑料薄膜纏繞在身上的金塊若干。經清點金塊共計10塊，總重量為9.993公斤。

海關總署提醒，根據《中華人民共和國海關行政處罰實施條例》第七條規定，經過設立



◆男司機圖由香港走私近10公斤金塊被識破。

海關的地點，以藏匿、偽裝、瞞報、偽報或者其他方式逃避海關監管，運輸、攜帶、郵寄國家禁止或者限制進出境的貨物、物品或者依法應當繳納稅款的貨物、物品進出境的，均為走私行為，將受到相應的法律制裁。



閉門失火

在八號風球下，昨日凌晨約1時警方及消防接獲多個報案，指一間位於西環安樂里的茶餐廳有煙冒出。消防員奉召到場證實該間已打烊的茶餐廳閉門失火，立即動用一條喉及出動一煙囪隊破門進入灌救，迅速將火救熄，初步相信是茶餐廳後巷位置的一個煮食爐起火，原因無可疑。但因現場冒出大量濃煙波及樓上單位，有逾20名居民需冒風雨自行疏散到樓下安全位置，無人受傷。

◆香港文匯報記者 蕭景源